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Ata nº 004/19 

Aos onze dias do mês de março de 2019, as 19h00min, reuniram-se em Sessão Ordinária na 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. “Havendo número 

legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária”. Logo após foi feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores 

Vereadores. Prosseguindo, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 

003/19. Depois de lida foi posta em discussão e aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 

passou para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Pediu para o 1º secretário fazer a leitura do 

Ofício PM n.º 057/2019 de 07 de março de 2019, que encaminhava o Projeto de Lei de 

iniciativa do Executivo para apreciação. Em ato contínuo o Sr. Presidente pediu para o 1º 

secretário fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 021/2019, de 07  de março 2019, que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Financiamento Junto a Instituição 

Financeira Oficial do País, Objetivando a Execução de Obras de Qualificação Viária no 

Município de Cruzaltense- RS. O projeto foi posto em discussão. Como ninguém se 

manifestou o Projeto foi posto em votação sendo rejeitado por (5) cinco votos a (4) quatro 

votos. Sendo que e os votos contrários foram dos Srs. Vereadores Sr. Sérgio Luis Müller, Sr. 

Osvaldir José Rigon, Sra. Nelci Salete da Silva, Sr. Mauri Balbinot e Sr. Ari de Pauli e os 

favoráveis dos Vereadores Sr. José Dirceu Sandri, Sr. Darci Paida, Sr. Delvino Bertotti e Sr. 

Luiz Vedovatto. Não havendo mais Projetos de Lei para deliberação, passou-se à Indicação do 

Legislativo. Indicação nº 002/2019, de 11 de março de 2019. O vereador que abaixo 

subscreve, Sr. Delvino Bertotti, requer que seja enviada indicação ao Poder Executivo 

Municipal para que este reenvie para a casa Legislativa o Projeto referente aos cargos de 

Motoristas, em virtude de não haver a possibilidade de nomear por concurso, pois não há mais 

cargos de motoristas disponíveis no quadro de servidores. A indicação foi posta em discussão. 

Pediu e usou a palavra o Sr. Vereador Delvino, que cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. 

Vereadores. Fez a indicação pela falta de motoristas na secretaria da saúde, dizendo que terá 

um motorista que vai solicitar sua exoneração, com isso pediu que votassem favorável a volta 

do projeto, pois não se sabe qual será o Munícipe que necessitará de transporte caso adoecer. 

Agradeceu o uso da palavra. A indicação continuou em discussão. Como ninguém mais se 

manifestou em votação a indicação foi rejeitada por (5) cinco votos a (4) quatro votos. Sendo 

que e os votos contrários foram dos Srs. Vereadores Sr. Sérgio Luis Müller, Sr. Osvaldir José 

Rigon, Sra. Nelci Salete da Silva, Sr. Mauri Balbinot e Sr. Ari de Pauli e os favoráveis dos 

Vereadores Sr. José Dirceu Sandri, Sr. Darci Paida, Sr. Delvino Bertotti e Sr. Luiz Vedovatto. 
O Sr. Presidente passou para a justificação das diárias. Chamou à tribuna o Vereador Mauri 

Balbinot, para fazer a justificativa conjunta de suas diárias e do Vereador Sérgio Müller em 

Porto Alegre. Sr. Vereador Mauri pediu o uso da palavra. Cumprimentou os Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores e funcionários da casa. Relatou um pouco sobre a viagem à Capital, 

comentando que estiveram reunidos com vários deputados e com o Deputado principal Sr. 

Gilberto Capoani, o mesmo disse que irá batalhar muito para a construção do asfalto. Mauri 

diz ter esperança mesmo sabendo que o Estado esta sem recursos. Também salientou que o 

Deputado Capoani disse estar à disposição do Município, para o que precisarem. Agradeceu o 

uso da palavra. O Sr. Vereador Sérgio também fez sua justificativa, iniciou cumprimentando o 

Sr. Presidente e Srs. Vereadores. Comentou que o Deputado já esteve visitando a nossa região 
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e se dispôs ha visitar novamente, também diz terem feito algumas demandas na área de 

Educação nas coordenadorias de educação do Estado, salientou que na administração anterior, 

no governo Sartori, foram investidos recursos destinados a asfalto na região da Serra Gaúcha 

no valor de R$ 70.000.000,00 (Setenta Milhões de reais), e foi deixado de lado a nossa região. 

Espera e diz que vão batalhar para termos a ligação asfáltica de Campinas do Sul a Entre Rios 

do Sul, pois juntamente com a secretaria de transporte tem o secretário Rogerio, do MDB, 

com isso conta com a ajuda. Disse ainda não desistirem de ir a buscas de recursos para a 

ligação asfáltica. Agradeceu o uso da palavra.  Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador 

Darci Paida para justificação das diárias para Brasília. Cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, jurídico e Secretárias. Diz que sua viagem a Brasília foi para cadastrar emendas 

para que o Município seja comtemplado com recursos.  Agradeceu as emendas recebidas dos 

Deputados Afonso Hamm na secretaria da Saúde no valor de R$ 87.000,00 (oitenta e sete mil 

reais), e do Deputado Jerônimo Goergen no valor de R$ 73.000,00 (setenta e três mil reais). 

Diz que foram bem sucedidos e vão fazer grandes investimentos com as emendas cadastradas 

nas bancadas e que foram representar o Poder Municipal, afirmou que terão boas novidades 

que só serão divulgadas quando chegarem os recursos. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. 

Presidente passou aos assuntos gerais. Com a palavra o Sr. Luís cumprimentou o Sr. 

Presidente, os Srs. Vereadores e funcionários desta casa. Comentou sobre a citação do seu 

nome pelo Sr. Vereador Mauri, a respeito de sua derrota da eleição para Presidência, mas que 

na verdade diz ser um golpe de uma pessoa que não soube cumprir com acordo partidário, 

com isso não se considera um derrotado e sendo infeliz a menção utilizada pelo Vereador 

Mauri. Discorda com o pronunciamento de que o Sr. Vereador José Dirceu foi um ditador, 

pois sempre que houve alguma transferência de horário ou dias de reuniões sucessivamente 

foi discutido e concordado com todos os Vereadores, inclusive o Sr. Vereador Mauri foi 

sempre ouvido pela questão principalmente de ser agricultor e ter seus afazeres na área 

leiteira. Disse ter ficado magoado com a colocação. Ressaltou ainda a respeito dos projetos 

que foram rejeitados nesta casa, porque muito se fala nas reuniões de buscar recursos para 

atender a educação, saúde e agricultura, mas simplesmente na questão dos motoristas que 

houve a rejeição dos projetos por várias vezes, sabendo-se que precisa de profissionais 

habilitados, deixa registrado se porventura vier a acontecer algum imprevisto e não houver 

motoristas disponíveis entende que os cinco Vereadores serão os culpados. O Sr. Vereador 

José Dirceu pede uma aparte, que foi concedido, comentando sobre a questão do asfalto, pois 

já foram perguntados várias vezes para fazer a manutenção das estradas e na oportunidade em 

que poderia ser feito um melhoramento votam contra. Crê que não estão prejudicando o 

Prefeito, nem os Vereadores, e sim a população. Diz que os Vereadores não estão certos, pela 

maneira que estão se comportando a respeito das rejeições dos projetos, pois há sim falta de 

motoristas. Sr. José Dirceu ainda afirmou ao Vereador Müller que o mesmo é o responsável 

da turma. O Sr. Vereador Delvino Bertotti pediu uma aparte que foi concedido, e falou ao 

Vereador Sérgio que o mesmo tem que apoiar a volta do projeto do motoristas, pois também 

necessita do atendimento de saúde e por vezes precisou do transporte para buscar seu pai, 

assim como as demais pessoas. Sr. Osvaldir pediu para se retirar da sessão. Sr. Vereador Luís 

diz ao vereador Osvaldir que o mesmo deve mesmo sair, principalmente pelo mau caráter que 

tem, referindo que o vereador Osvaldir gosta de ser ouvido quando fala, mas não fica quando 
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precisa ouvir os demais. Comentou ainda sobre a questão da saúde, onde votaram contra a 

contratação de uma profissional, que é necessária para o Município. Diz a todos que devem 

deixar a política de lado, pois com esta atitude não estão prejudicando o Prefeito e sim a 

população, por que não sabemos quem irá carecer de atendimento. Agradeceu o uso da 

Palavra. O Sr. Presidente explicou, em relação ao asfalto e à saúde, que se há mesmo R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais) nos cofres públicos, que esse valor seja utilizado para a 

realização do asfalto, e que utilizem os juros que pagariam em tal financiamento para a 

compra de medicamentos e combustível; e quanto aos motoristas, pediu que sejam 

programadas as férias, pois diz não estar prejudicando ninguém, uma vez que há funcionários 

em desvio de função. O Sr. vereador Mauri pediu um aparte que foi concedido pelo Sr. 

Presidente e esclareceu ao Sr. Luís que defende o Município, e não quer ver o Município na 

mesma situação que o Estado e o Brasil se encontram. Mencionou que tais Entes estão sem 

condições financeiras pela herança deixada pelo partido do PT, portanto diz defender o 

Município. Não quer sair desta casa deixando uma má impressão, pois esta cadeira que ocupa 

não pertence a nenhum vereador, a mesma é emprestada pelo povo. Falou que a situação 

pretende endividar o Município, deixando a dívida para a próxima Administração, afirmando 

ter certeza que a oposição será vencedora da próxima eleição. Comentou ainda sobre a 

necessidade da contratação de mais um médico, da falta de medicamentos e das estradas 

ruins. Agradeceu a palavra. Como segundo sorteado, fora dada a palavra ao Sr. Vereador 

Darci Paida, o qual cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores. Disse lamentar a não 

contratação da psicóloga, pois os que mais necessitam são as pessoas carentes e depressivas. 

Ressaltou que já faz alguns meses que a enfermeira padrão, Sra. Jaqueline, não atua mais e 

não houve ate o momento outra contratação. Comentou sobre a dívida do Estado, perguntando 

ao Vereador Mauri o que o mesmo foi fazer na capital do Estado. O Sr. Mauri respondeu 

dizendo que foi cobrar. O Sr. Paida salientou ainda que o Sr. Vereador Mauri se diz defensor 

do povo, mas nunca trouxe uma única verba decorrente de Emenda para o Município. Diz que 

em suas viagens sempre trouxeram emendas de contrapartida, inclusive uma retroescavadeira 

que foi solicitada e que está para chegar. Agradeceu o uso da palavra .O Sr. Presidente 

declarou encerrada a presente sessão, avisando que a próxima Sessão Ordinária será realizada 

no dia 25 de março, às 18:00hs do corrente ano com a concordância dos Srs. Vereadores. Em 

nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão Ordinária. Sala das 

Sessões em 25 de março de 2019. 
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